Информационно-аналитический отчет о реализации проекта «Цифровая образовательная среда» в МБОУ СОШ с. Осиновка 
За 4 квартал 2022 года 

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование»» МБОУ СОШ с.Осиновка года получила следующее оборудование : одно  МФУ и 28 ноутбуков. 
На вышеуказанном оборудовании в 4 квартале 2022 года в МБОУ СОШ с. Осиновка были проведены следующие мероприятия:
1. Анализ использования оборудования.
Оборудование было получено 22 ноября 2022 года, распаковано, проверено на работоспособность, подключено и установлено.
На сайте школы создана страница «Цифровая образовательная среда»
 http://школа-осиновка.михобр.рф/czifrovaya-obrazovatelnaya-sreda/, 
где размещены методические и информационные материалы, фото по вопросам внедрения ЦОС. В настоящее время ведется интеграция  таких информационных систем как АИС «Сетевой город. Образование», АИС «Запись в школу», АИС ПФДО, АИС «Мониторинг25», «Сферум».
2. Перечень используемых основных и дополнительных общеобразовательных программ.
Школа реализует основные образовательные программы начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования, дополнительные общеобразовательные программы  социальной-гуманитарной направленности, естественно-научной направленности, художественной направленности, физкультурно-спортивной направленности 
3. Проведение мероприятий разного уровня для педагогов.
Проводятся обучающие занятия в очном и дистанционном формате среди педагогов школы, так как на ноутбуках стоит Linux, а все привыкли работать в Windows. 
4. Повышение квалификации учителями школы.
Учителя успешно используют в своей образовательной деятельности ресурсы различных цифровых платформ (Учи.ру, РЭШ и др.).

5. Использование ЦОС в учебной деятельности
В своей профессиональной деятельности учителя пользуются цифровыми образовательными ресурсами для взаимодействия с обучающимися и родителями (законными представителями) проводят оперативный контроль и анализ знаний с использованием цифровых образовательных платформ, электронного журнала «Сетевой город.Образование». Многофункциональное устройство было использовано для  организации и проведении итогового сочинения в 11 классе.
Ноутбуки ученики активно используются на уроках информатики, физики, решения тренировочных тестов ОГЭ и ЕГЭ. проведена контрольная работа по математике в 8 классе.
6. Проведение мероприятий разного уровня для обучающихся.
С помощью нового оборудования школьники принимали участие:
- «Урок цифры», 
- еженедельные «Разговоры о важном», 
-Онлайн-олимпиада «Безопасные дороги» в рамках проекта «Безопасные качественные дороги» на платформе «Учи.ру» для обучающихся и родителей,
- Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасный интернет» на платформе «Учи.ру»,
- уроки «ШОУ профессий» в рамках  проекта ПроеКТОриЯ.
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